

迎春节促消费

“奇趣新春·游品三亚”系列活动启动

本报讯(记者 李少云)欢天喜地闹新春,三亚春节旅游迎热潮。1月22日,“奇趣新春·游品三亚”2022新春文化旅游季活动正式启动,即日起将推出系列演出类活动、公益与红色主题活动、联合旅游企业开展的新春庆典活动和新春公众打卡活动,营造美好的新春假期旅游消费氛围。市委常委、宣传部部长周春华,副市长严连勇出席活动。

启动仪式当晚,“我爱三亚”主题装置在仪式举办地三亚海昌梦幻海洋不夜城揭幕点亮。当天恰逢三亚海昌梦幻海洋不夜城3周年庆典,现场设置了各类主题活动,大型户外新春主题夜光巡游登场,形成了一波开局小高潮,让现场观众体验了“潮玩在三亚”。

据了解,此次三亚新春文化旅游季活动通过“线上+线下”的形式同步开展。线下,演出类活动将引入开心麻花团队,合家欢音乐剧《三只小

猪》于节前开展两场演出;在夜间文化氛围营造上,将邀请知名演奏乐团在三亚滨海广场举行新春音乐会。

与此同时,三亚市旅游推广局拟联合蜈支洲岛及中科院南海海洋研究所共同开展以“奇趣新春·游品三亚”为主题的“珊瑚迎新春”海洋生态环保体验活动。并将与三亚海昌梦幻海洋不夜城、红色娘子军演艺公园、天涯海角·西部天涯及热门酒店等联合开展新春庆典活动,内容包括新年夜花车巡游、中华美食节、元宇宙相关的剧本杀、支付宝新春五福线下扫福活动、新年烟火、新春舞龙舞狮、潮玩户外露营等。

随着疫情防控常态化,当前以本地游、周边游为代表的度假方式逐渐成为主流。为更好地服务省内居民和全国游客,本次活动还将推出“新春推福三亚大福袋”等多种旅游度假福利活动,送出吉祥航空气国内机票、演出门票、景区门票等礼品,让市民游客共享新春联欢。



1月22日,三亚海昌梦幻海洋不夜城大型户外新春主题夜光巡游登场,让现场观众体验了一把“潮玩在三亚”。
本报记者 袁永东 摄

推动提升三亚外语教育教学水平 上海市英语教育教学研究基地 三亚中心落地三亚

本报讯(记者 胡拥军)1月22日,上海市英语教育教学研究基地三亚中心正式落地上海外国语大学三亚附属中学。同时,全国基础外语教育三亚论坛(2022)通过线上线下相结合的方式开幕。上海外国语大学教授、上海英语教育研究基地首席专家束定芳主持本次论坛。上海、海口、三亚三会场全国基础教育界的领导、专家齐聚云端,分享基础外语教育新见解。

上海市教委副主任杨振峰、海南省教育厅副厅长李燕仪、上海外国语大学党委书记姜锋分别致辞。

李燕仪表示,建设上海市英语教育教学研究基地三亚中心的思路,是上海市教委与省教育厅签署《加强推进两地教育合作发展协议》和上海市教委领导来琼调研商定合作发展事项的具体举措,是提升三亚乃至整个海南英语教育教学水平的一个重要平台,是三亚市教育局、上海英语教育教学研究基地积极参与和探索海南基础教育改革与合作办学的一个新的模式,也是服务海南建设基础人才培养和外语能力培育的一项重要内容。

姜锋表示非常高兴能见证上海市英语教育教学研究基地三亚中心的揭牌,也深刻感受到上海市领导和海南省领导对基础教育、特别是外语基础教育的重视。

“上海市英语教育教学研究基地三亚中心的落成,全国基础外语教育三亚论坛架构起上海与海南的基础外语教育,实际上是为了更好地提升两地的外语教育教学水平。”杨振峰说。

“一花独秀不是春,百花齐放春满园”,杨振峰表示,让上海经验接受海南同行的检验,如何提升外语教育水平,需要沪琼两地的共同努力。

揭牌仪式后,由教育部基础教育英语课程标准编制专家、国家教材委员会专家、教育部大学外语教学指导委员会等分享基础外语教育内容。

“查堵点破难题促发展”

三亚打造 5个农民专业合作社样板社 探索可复制推广的范例经验助农增收

本报讯(记者 张慧敏)农民专业合作社,是推进乡村振兴的重要力量。记者近日从三亚市2022年农民专业合作社打造样板社座谈会上了解到,三亚将探索可持续发展的路径,发挥农民专业合作社“抱团取暖”和现代“生产要素优势互补”的组织化效应,打造农民专业合作社样板社,为乡村振兴注入活力。

据了解,截至2021年11月,三亚共有688家农民专业合作社,其中国家级示范社4家、省级示范社8家、市级示范社41家。但三亚农民专业合作社仍存在“小而散、散而弱”等情况,农民专业合作社发展不平衡、产业结构不合理、家庭农场农户承包的地块比较零散、部分农户宁愿把地荒着也不愿流转等问题成为合作社发展的“拦路虎”。

“要解决问题,就要引导经营不善的农民专业合作社注销,让现存的农民专业合作社走高质量发展道路,以优示范,由点到面,探索提升农民专业合作社发展质量的路径方法,树立农民专业合作社高质量发展的样板。”市农业农村局副局长董朝周介绍,为深入推进全市农民专业合作社示范社建设,全面提升农民专业合作社发展质量和水平,促进全市农民专业合作社规范化经营和管理,三亚目前已从全市各区(育才生态区)选定5个农民专业合作社作为样板社,通过各样板社发挥自身发展优势,探讨如何打造高质量发展的样板,鼓励先行先试,探索可复制、能推广的范例经验。

座谈会上,各样板社分享并交流了自身的发展现状和需求,主要集中在亟需打造品牌、市场规模有限、场地规模不大、宣传力度不够和资金融资困难等方面。市农业农村局副局长董朝周介绍,打造农民专业合作社样板社旨在带动所辖区域和全市农民专业合作社的发展,各样板社需要打造品牌,加大宣传力度,拓展发展途径,共同探讨和摸索可持续发展的路径,更好发挥农民专业合作社“抱团取暖”和现代的“生产要素优势互补”的组织化效应,助力乡村振兴,带动农民持续增收,促进农民专业合作社健康发展。

“电影放映单位设立审批”等 4个事项纳入政务服务综合窗口 进行统一收件

本报讯(记者 胡拥军)为全面提升政务服务水平,推行“无差别”综合受理,1月21日,三亚市政务服务中心将三亚市新闻出版局的“电影放映单位设立审批”等4个事项正式纳入综合窗口进行统一收件。

据了解,此次纳入综合窗口的4个事项包含“电影放映单位设立审批”“电影放映单位许可证年检”“电影放映单位主要登记事项变更”以及“电影放映单位主要登记事项许可注销备案”。据悉,上述4个事项可以通过“一鹿快办”“三亚政务服务”微信小程序线上办理,也可前往三亚市政务服务中心一楼大厅的综合窗口线下办理。综合窗口工作人员会对申办人提供的申报材料进行预审,并协助在“一鹿快办”小程序上提交办件申请,最快10个工作日就能办结,办结后系统会发送短信通知申办人领取办理结果。没时间到窗口领取结果的可在“一鹿快办”小程序提交办件申请时选择办理结果免费邮寄到家。

办事群众在办理相关事项时,如遇问题可拨打三亚市政务服务中心综合窗口的服务电话(0898-38860182)进行咨询。



三亚日报官方微信

三亚日报微博

三亚广播电视台官方微信

谱写村美民富动人乐章①

——来自天涯区农村“三变”改革和全域土地综合整治工作一线的报告

开栏的话

推进农村“三变”(“资源变股权、资金变股金、农民变股民”)改革和全域土地综合整治是乡村振兴的一项重要工作,关系到农业强不强、农村美不美、农民富不富,关系到乡村振兴战略的深入开展。近年来,天涯区稳步实施农村“三变”改革和全域土地综合整治工作试点,以试点工作为重要抓手,推动脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,进一步激活农村土地、资金、人才等资源要素,让乡村产业持续壮大。

即日起,本报推出“谱写村美民富动人乐章——来自天涯区农村‘三变’改革和全域土地综合整治工作一线的报告”专栏系列报道,从推动集体经营性建设用地入市“双模式”落实、乡村治理、“三变”改革、全域土地综合整治、人居环境污染治理等方面,通过来自一线鲜活的报道,宣传好天涯区在农村“三变”改革和全域土地综合整治工作中的创新举措及典型经验、主要成效,为天涯区乃至三亚推进乡村振兴工作营造良好氛围,谱写村美民富动人乐章。

激发村民参与乡村事务管理的积极性主动性,为乡村振兴注入新活力—— 抱前村“小积分”发挥“大作用”

本报记者 蔡炳先

不久后,天涯区抱前村村民只要动动手指,或发布一个众筹治理建议,或做好人好事,都可以获得积分,进而得到实惠,激发参与乡村事务的热情。1月21日,在天涯区北部黎族群众聚居的抱前村,一堂将影响村庄未来面貌和村民行为习惯的天涯智慧乡村管理平台培训会举行。村民今后可通过这一平台,以“积分”的方式更多地参与到村庄治理管理中,推动乡村振兴。

“要我管”变“我要管”

在抱前村以“积分制”的方式,推动村民参与乡村治理管理,是天涯区在乡村振兴工作中的一种探索和尝试,这在全市范围内尚属首例。记者了解到,村民只要在推动文明建设、打造诚信乡村、促进邻里和睦等方面有作为有贡献,都可获积分。比如发布一个众筹治理建议的,积10分;成为志愿者,积50分;获市级以上“优秀村民”、“和谐家庭”、“文明家庭”的,积50—100分;大学生返乡创业获100积分……

根据规定,村民可凭攒到的积分兑换纸巾、大米、洗衣粉等生产生活物品,用“看得见的积分”获得“实实在在的实惠”。

积分的价值远不止于此,除了兑换物品,积分将与村民荣誉、信誉等挂钩,作为进一步评优的依据,排名靠



1月21日,天涯智慧乡村管理平台功能展板引起路人的关注。 本报记者 王昊 摄

前的,可在“优秀村民”“文明家庭”等先进典型评选中优先考虑。

“‘积分’功能是天涯智慧乡村管理平台的一个重要功能,村民还可在平台上获得金融服务、生活关怀、社会求助等服务。”抱前村专班工作人员介绍,平台从多个层面对村民行为进行量化评价,并将评价结果应用于荣誉评定、推优评先、银行信贷等。此外,村民也可以在平台上进行农产品溯源、销售等,从而实现增产增收。该平台推广应用后,抱前村11个村小组的492户2303人,都将参与成为参与者、管理者、受益者。

其实,抱前村在推行“积分制”前就已进行村民自治的有效尝试。据介绍,之前抱前村公共事务有时难以推动,一些

村民存在“事不关己,高高挂起”的心态。于是,抱前村在种植有机农产品“加分”和秸秆焚烧“扣分”等方面试点积分管理,“一加一减”既改变了原有管理方式,也让村民由不习惯到自觉遵守,再到相互监督,把“村里事”变成“家里事”,自觉维护环境卫生和保护生态环境。

抱前村深化村民自治的实践,增强了村民的主人翁意识,提升了村民参与乡村治理管理的积极性、主动性、创造性。“积分制”推广后将推动村民在村务工作中“要我参与”变成“我要参与”,真正让“互联网+”赋能乡村振兴。

“村里事”变“家里事”

其实,抱前村在推行“积分制”前就已进行村民自治的有效尝试。

据介绍,之前抱前村公共事务有时难以推动,一些